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ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 27/3/2023 ΣΤΙΣ 7.00 Μ.Μ.  

στη ΒΙΛΑ ΣΤΕΛΛΑ (Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟ) 

“ΣΥΓΧΡΟΝΑ και ΑΣΦΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΤΗΡΙΑ”         

Ομιλητής : Δημήτρης Κουτζής, πολιτικός μηχανικός, μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ 

 ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΚΠ/ΚΩΝ Π.Ε. “Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ”προς γονείς και εκπαιδευτικούς   

Διεκδικούμε εδώ και τώρα ασφαλείς και σύγχρονες υποδομές στα σχολεία! 

Εκπαιδευτικοί και μαθητές δε θα είμαστε τα επόμενα θύματα! 

Τα πρόσφατα θλιβερά γεγονότα, που ακολούθησαν αυτά που συνέβησαν πριν λίγο καιρό με 
τον σεισμό στην Τουρκία και τη Συρία αναδεικνύουν ότι ο αγώνας για να μην έχουμε και άλλα 
τέτοια δυστυχήματα πρέπει να δυναμώσει ακόμη περισσότερο. 

Η διαχρονική ευθύνη όλων των κυβερνήσεων για τα ζητήματα της ασφάλειας και της 
θωράκισης στα σχολεία κινούνται στις ίδιες ράγες που οδήγησαν με μαθηματική ακρίβεια στο 
έγκλημα στα Τέμπη. Είναι η λογική ότι προχωράει μόνο ό,τι φέρνει κέρδος και αφήνεται στο 
έλεος της τύχης ό,τι απαιτεί μεγάλο κόστος.  

Μια απλή ματιά στη σημερινή κατάσταση στα σχολεία της περιοχής μας αρκεί για να δει 
κανείς ότι απέχουμε πολύ από μια κατάσταση που διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών, 
των εκπαιδευτικών και των άλλων εργαζομένων στην εκπαίδευση. Ταβάνια που πέφτουν, 
σχολεία που πλημμυρίζουν, αίθουσες κλουβιά, κανένας αντισεισμικός έλεγχος. 

Ακόμη και η υπάρχουσα νομοθεσία (υγεία και ασφάλεια εργαζομένων, κανονισμοί πυρο-
προστασίας, αντισεισμικής προστασίας, ειδικές προβλέψεις για σχολικές μονάδες κ.λπ.) δεν 
εφαρμόζονται ουσιαστικά και ο έλεγχος εφαρμογής τους από τους ελεγκτικούς 
μηχανισμούς του κράτους είναι ελλιπής. Κενά στην ίδια τη νομοθεσία συμβάλλουν στην 
ελλιπή εφαρμογή της. 

Εδώ και μια 20ετία τουλάχιστον γίνονται συνεχείς προσπάθειες από τις εκάστοτε κυβερνήσεις 
και επιχειρηματικούς-κατασκευαστικούς ομίλους, για την πλήρη εμπορευματοποίηση και 
ιδιωτικοποίηση της μελέτης, κατασκευής αλλά και της χρήσης των Σχολείων και άλλων 
δημοσίων κτηρίων. Ταυτόχρονα υποβαθμίστηκε η παρέμβαση του κράτους (την περίοδο του 
2ου μνημονίου) στην κατασκευή σχολικών κτιρίων συγχωνεύοντας τον Οργανισμό Σχολικών 
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κτηρίων με άλλους οργανισμούς που αφορούν όλα τα δημόσια κτήρια  δημιουργώντας τον 
οργανισμό Κτ.Υπ. 

 Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά όπως: 

• η δραματική περικοπή των κρατικών κονδυλίων που δίνονται στην ΚΤ.ΥΠ. για τη 
Σχολική Στέγη -πάνω από 70% τα τελευταία χρόνια. 

• η μεθοδευμένη αποψίλωση του φορέα από μηχανικούς (μετατάχθηκαν τα 2/3) αμέσως 
μετά την απένταξη από το Υπερταμείο στις αρχές του 2018. 

• ενδεικτική είναι και η απόφαση του Υπουργείου Υποδομών να διαθέτει πάνω από 50 
εκατομμύρια Ευρώ από το 2017 και μετά για αναθέσεις δεκάδων μελετών σχολείων σε 
ιδιώτες 

• Στη χώρα μας υπάρχουν σχολικές μονάδες που έχουν χτιστεί προ των αντισεισμικών 

κανονισμών του 1959 καθώς και του 1985 που δεν έχουν υποβληθεί έως τώρα σε 

ουσιαστικό δευτεροβάθμιο έλεγχο (ανάθεση μελέτης, κλείσιμο της σχολικής μονάδας).   

Φτάνει πια! Δε θα αφήσουμε τις ζωές μας υποψήφια θύματα μιας επόμενης τραγωδίας! 

Διεκδικούμε: 

• Σημαντική αύξηση των κρατικών κονδυλίων για τη Σχολική Στέγη, προκειμένου να 
καλυφθούν και οι δραματικές περικοπές της περιόδου των μνημονίων που ξεπέρασαν 
το 70% !! 

• Ενίσχυση του νομοθετικού πλαισίου, της λειτουργίας της Κτ.Υπ., ώστε να αποτελέσει 
τον κατεξοχήν αρμόδιο ενιαίο τεχνικό κατασκευαστικό φορέα του δημοσίου, που θα 
υλοποιεί με επάρκεια την ευθύνη του κράτους για καθολική παροχή δημόσιων δωρεάν 
σύγχρονων και ασφαλών Σχολείων 

• ΑΜΕΣΗ ενίσχυση της Κτ.Υπ. σε μηχανικούς διαφόρων ειδικοτήτων, ώστε ο έλεγχος 
καταλληλότητας και η απαλλοτρίωση οικοπέδων, η μελέτη, η δημοπράτηση, η 
επίβλεψη κατασκευής, ο εξοπλισμός και οι έλεγχοι να γίνονται εξ ολοκλήρου από τον 
φορέα. 

• Τον δευτεροβάθμιο έλεγχο από αρμόδιο επιστημονικό προσωπικό των ΚτΥπ που θα 
βεβαιώνει την καταλληλότητα των σχολικών μονάδων. 

•  Τη μόνιμη αντισεισμική θωράκιση των σχολείων μας και μέτρα ετοιμότητας 
εκπαιδευτικών και μαθητών καθώς και σταθερούς περιοδικούς προσεισμικούς 
ελέγχους σε όλα τα δημόσια και ιδιωτικά κτίρια. 

  Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 
 
 
 
 
 


